

习近平昨日回京,五天时间中英达成59项协议共识

访英归来带回八大“红包”

“黄金时代”启幕

习近平出访英国



10月24日,在结束对英国的国事访问后,国家主席习近平回到北京。短短五天时间,中英达成59项协议共识,其中包括政府间和非商业协议13项、商业协议28项、其他成果18项,贸易投资协议总额超过4000亿元人民币。这些成果将给中国百姓的生活带来哪些变化?这些利好将使中国百姓从中得到什么实惠?

1.核电“走出去”,创造更多就业机会

2015年10月21日,中英签署了具有里程碑意义的核协议。有媒体评论称,这样的合作看似高大上,实则很实在,将带动上下游产业的更多机会。

2.深入金融合作,拓展国内企业融资渠道

在习近平主席访英期间中英达成的成果中,至少有八项与金融合作直接相关。国内的机构和个人投资者将有机会参与国际金融市场的投资,企业的融资渠道将进一步拓展。

3.新兴产业成热点,助推国内经济转型

习近平主席此次访英,在经贸合作方面屡签大单,主要集中在核

电、通讯等高新技术产业和文化创意产业方面。这将有助于我国从制造业主导的经济转向服务业主导的经济。

4.文化创意产业合作,英剧引进更便利

10月21日,在伦敦举行的中英文化创意论坛上,中英两国与会企业在电影、电视、音乐等产业领域签署总额31.8亿元人民币的合约,并将合作研发尖端设备。

5.人文教育交流合作,赴英留学生多福利

习近平主席访英期间,参观英国伦敦帝国理工学院和曼彻斯特大学,表现了对中英学术研究合作的高度重视。此外,两国之间的经贸合作提高,也会在未来为留英学子提供更多的就业机会和更为宽



当地时间23日下午,习近平夫妇离开曼彻斯特启程回国。新华社发

松的签证条件。

6.旅游签证升级到2年,英国游更便利

10月21日,英国首相戴维·卡梅伦宣布,自明年1月起,中国游客将可享受有效期为2年的全新访客签证,该签证时效是现有标准访客签证的4倍。

7.车船、航空达成合作,中英新航线开通

10月21日,海航集团与英国罗罗签署了民用飞机发动机选型及维修服务协议,价值24亿美元。

海航集团旗下主力航空运输平台海南航空股份有限公司还宣布将开通北京-曼彻斯特航线。

8.英超扩大中国市场合作,中国足球迎机遇

英国是现代足球的发源地,英超联赛在中国也是最受欢迎的外国足球联赛。习近平主席此行还访问了位于曼彻斯特的“城市足球集团”,该集团运营着包括曼城在内的多家足球俱乐部。据人民网

李克强的第三堂经济公开课

“未讲过GDP增速要死守某个点”

“七”不是“破”了,而是来之不易

23日,李克强在中央党校就当前经济形势和重点工作作了报告,这也是李克强总理的第三次经济公开课。2013年10月21日,李克强应邀在全国总工会第十六次全国代表大会上作经济形势报告,指出“让改革发展成果惠及全体人民”,此次报告被称为李克强首次经济公开课;2014年6月10日,李克强第二次公开课与两院院士“话经济”,以亲身经历谈中国经济向中高端跃升得靠创新。

与前两次公开课一样,李克强第三次经济公开课直指核心,在120多分钟时间里,对中国当前经济形势作出深刻剖析和研判,指明了重点经济工作,发出中国经济“强”音,传递中国经济信心,为中国经济未来发展注入“强”动力。

李克强用“成绩来之不易、

困难不可低估”来概括中国经济形势,他不用讲稿,引用大量发达国家、新兴经济体的经济数据,在对比与参照中剖析中国经济形势。

国家统计局发布前三季度国民经济运行数据显示,前三季度国内生产总值同比增长6.9%,年初政府工作报告中提出的预

期目标是今年GDP增长7%左右,目前这一预期目标正稳步实现。有国际舆论称,中国GDP增速“破七”。

对此,李克强表示,我们从来没有讲过要死守某一个点,而是让经济运行保持在合理区间。另一方面讲,这个“七”还真不是“破”了,而是来之不易。

“这个7%左右是稳中有进的”

今年以来,世界经济和贸易低迷、国际市场动荡对中国影响加深,与国内深层次矛盾凸显形成叠加,实体经济困难加大,宏观调控面临的两难问题增多。在这样的背景下,中国经济稳步实现预期目标,在李克强看来,这是高基础上实现的高水平增长。

“中国已经是10万亿美元的经济体,是世界第二大经济体,所有经济总量2万亿美元以上经济体增长超2.5%已是不俗的表现,中国在这个基础上中高速增长意味着现在每增长1%,相当于5年前增长1.5%,相当于10年前增长2.6%。”李克强说。

“这个7%左右是稳中有进的,也就是说进的因素在积累,新的动能在成长。”李克强指出,服务业迅速发展,旅游消费热潮不断,就业扩大、收入增长和环境改善给群众带来实惠。全国上下的共同努力和中国经济的巨大潜力,增强了我们战胜各种困难的信心。

“如果说有陷阱就越过陷阱”

中国是最大的发展中国家,经济总量已是第二位,但是人均GDP却排在世界80多位。

“中国仍然是一个发展中国家,这一点必须要有清醒的认识。”李克强说,当前来讲就是要瞄准2020年,全面建成小康社会,即人均GDP在过去基础上翻两番。我们不会片面追求GDP,但没有一定速度就难以全面实现小康。

在李克强看来,中国经济中高速增长和迈向中高端水平是相辅相成的,这涉及稳增长和调结构的关系。

“坦率来讲这是不容易

的,需要在这里面找到平衡,有人说这是个狭窄的通道,我们中国共产党人就是要闯过去,如果说有陷阱就越过陷阱,坚定不移实现全面建成小康社会的目标。”李克强说。

在当前新旧动能转换的接续期,李克强指出,实现“双中高”,需要打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”。要突出补上民生短板,推进新型城镇化,促进产业改造升级等重点,扩大有效投资。

“这方面政府不唱‘独角戏’,而要与社会资本建设共

担、利益共享。”李克强说,要坚持实施创新驱动发展战略,用“双创”激发人民群众的无穷创造力,更好发挥中国人力资源优势,在创新创业中推动大企业和小微企业共同发展、传统产业改造和新兴产业成长齐头并进、服务业壮大和制造业升级互促共进。

实现“双中高”根本目的是改善民生。李克强接连点出老百姓关心的就业、教育、医疗、棚改、社会保障等方面工作,要求集中力量搞好产业扶贫、移民搬迁扶贫,促进民生改善。

据中新社

精彩导读

快递实名制
遭遇“真空期”

A04 身边

南海守礁战士
一只鸟能瞰半天

A05 身边



破吉尼斯后
4吨炒饭成垃圾

A07 国事